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CLASA A XI-A 

 

1. Considerăm matricele 
1 6

2 6
A

− − 
=  
 

, 
2 0

0 3
B

 
=  
 

, 
2 3

1 2
C

 
=  
 

. 

a) Arătaţi că C  este inversabilă, după care calculaţi 1
C

−  şi verificaţi egalitatea 1
A C B C

−
= ⋅ ⋅ ; 

b) Demonstraţi că 
2 0

0 3

n

n

n
B

 
=  
 

, oricare ar fi *n ∈� ; 

c) Calculaţi nA , *n ∈� . 
 

2. Fie ,a b ∈� , 2a ≥ − . Determinaţi a  şi b  încât 
2

21

3
lim

2 3 16x

x x a b

x x→

+ + −
=

+ −
. 

 

3. Fie ( )0, 0; 1a b> ∈  şi funcţia [ ]: 0; 1f → � , ( )
[ ]

( ]

3

4

, pentru 0;

, pentru ; 1

x x b
f x

a x x b

 ∈
= 

⋅ ∈
 

 
a) Arătaţi că f  are limită în x b=  dacă şi numai dacă 1a b⋅ = ; 

b) Calculaţi 
( ) ( )

1 lim
x b
x b

f x f b
L

x b→
<

−
=

−
 şi 

( ) ( )
2 lim

x b
x b

f x f b
L

x b→
>

−
=

−
. 

 
4. Fie ( )2M �  mulţimea matricelor pătratice de ordin doi şi cu elemente numere reale. Arătaţi 

că: 
a) ( ) ( ) ( )det det 2 det detX Y X Y X Y+ + − = + , oricare ar fi ( )2,X Y M∈ � ; 

b) Dacă ( )2,A B M∈ �  atunci sau ( )det det detA B A B+ ≥ +  sau ( )det det detA B A B− ≥ + ; 

c) Andrei vrea să arate că la orice alegere de trei matrici ( )2, ,A B C M∈ �  poate alege semne + 

sau – astfel încât ( )det det det detA B C A B C± ± ≥ + + . Aflaţi dacă acest lucru este posibil. 

Dacă da, considerând 
1 2

3 4
A

 
=  
 

, 
3 2

1 4
B

− − 
=  
 

, 
2 3

4 5
C

− 
=  

− 
, aflaţi cum trebuie să 

aleagă Andrei semnele + şi –. 
 


